
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ κ. ΦΙΛΟΜΗΛΑ 
ΛΑΠΑΤΑ για το βιβλίο της «ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΛΕΞΕΙΣ» από 

τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
 

Κα ΦΙΛΟΜΗΛΑ ΛΑΠΑΤΑ, ευχαριστούμε που δεχτήκατε να μιλήσουμε, για να γνωρίσουμε το καινούργιο 

σας βιβλίο «ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΛΕΞΕΙΣ». 

 

1)Συστήστε μας με  λίγα λόγια το βιβλίο σας. Τι ιδιαίτερο θα διαβάσουμε 

σ αυτό? Αν ήσασταν ένας απλός αναγνώστης του, ποια θα θεωρούσατε 

ότι είναι τα δυνατά του στοιχεία? 

 

Είναι ένα μυθιστόρημα σύγχρονο (το μόνο μη ιστορικό μυθιστόρημα από 

οκτώ τα οποία έχω συγγράψει) στο οποίο πρωταγωνιστεί μια πλούσια 

μεγαλοαστική οικογένεια της Αθήνας της σημερινής εποχής, στην οποία το 

πεπρωμένο χαρίζει τα πάντα, δίχως να την προφυλάσσει από τίποτα. 

Πρωταγωνίστριες είναι δίδυμες αδελφές όμοιες στην εμφάνιση, αλλά 

εντελώς διαφορετικές ως χαρακτήρες, οι οποίες μοιράζονται επτά λέξεις για 

να αφηγηθούν την ιστορία τους μέσα στην εξαιρετικά δυσλειτουργική 

οικογένειά τους. Όπως αντιλαμβάνεστε, οι ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΛΕΞΕΙΣ είναι ένα 

μυθιστόρημα 

για τον ρόλο της οικογένειας πάνω στο πεπρωμένο μας, τα όρια της αντοχής, τη χαμένη αθωότητα, τις 

μικρές και μεγάλες τραγωδίες της ζωής, την επιβίωσή μας από αυτές, και, πάνω απ’ όλα, τις απεριόριστες 

ποιότητες της ελπίδας, της αγάπης και της συγγνώμης. Το μυθιστόρημα είναι αλληγορικό. Τα δυνατά 

στοιχεία του μυθιστορήματος θεωρώ πως είναι η ίδια η 

ιστορία των δίδυμων αδελφών, ο τρόπος που την αφηγούνται, οι λέξεις τις οποίες μοιράζονται και οι 

οποίες, παρότι αθώες, γίνονται επικίνδυνες διότι και οι δυο αδελφές δεν έχουν συμφιλιωθεί με τη 

σημασία τους. 

 

2)Πείτε μας πως σας ήρθε η έμπνευση για αυτή την ιστορία? Ποιος είναι ο δικός σας τρόπος να 

εμπνέεστε; Από αληθινά γεγονότα; Από ερεθίσματα ή εμπειρίες χρόνων που υποβόσκουν στο 

συναίσθημά σας ή από κάποια στιγμιαία παρόρμηση; 

 

Όταν συνέλαβα την ιδέα του μυθιστορήματος ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΛΕΞΕΙΣ, βρισκόμουν σε μια περίοδο 

υπαρξιακής κρίσης. Με απασχολούσαν οι δυο πλευρές της προσωπικότητάς μας, η καλή και η κακή και το 

πώς επιλέγουμε την εκάστοτε στιγμή ποια θα επικρατήσει στη συμπεριφορά μας. Εμπνέομαι από αληθινά 

γεγονότα, από εμπειρίες χρόνων δικές μου, αλλά και ατόμων του περιβάλλοντός μου. Το συγκεκριμένο 

μυθιστόρημα το αφιερώνω στις φίλες μου, γιατί μέσα στις σελίδες του περιγράφω κάποιες από τις δικές 
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τους εμπειρίες. Η συγγραφή είναι μια μαγική πορεία προς την αυτογνωσία. Και όλα παίζουν το ρόλο τους: 

εμπειρίες προσωπικές και εμπειρίες άλλων, συναίσθημα, παρόρμηση. 

 

3)Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να αποκομίσει ο αναγνώστης σας? 

 

Πως η οικογένεια είναι ένα δίχτυ από γερές θηλειές, όπου είναι αδύνατο να κουνήσουμε μια θηλειά 

δίχως να αλλάξει θέση ολόκληρο το δίχτυ. Πως μυστικά και ψέματα θα οδηγούν πάντα στη δυστυχία, και 

πως η επίγνωση και αποδοχή όλων των επιμέρους πλευρών μας, θετικών και αρνητικών, είναι το κλειδί 

για να πετύχουμε την ολοκλήρωσή μας. 

 

4)Πως αποφασίσατε τον τίτλο του βιβλίου, υπήρξε κάποιος άλλος που απορρίφθηκε ? 

 

Ο τίτλος προηγήθηκε της συγγραφής. Και παρέμεινε ως έχει. Λατρεύω τις λέξεις. Πιστεύω πως έχουν 

δύναμη και δική τους ζωή. Είναι όλες αθώες, αλλά γίνονται επικίνδυνες όταν δεν έχουμε συμφιλιωθεί με 

τη σημασία τους. 

 

5) Μιλήστε μας για την συνεργασία σας με τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 

 

Έχω εξαιρετική συνεργασία με τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ και όλα τα μέλη της ομάδας τα οποία βρίσκονται 

αφανώς πίσω από κάθε βιβλίο που φτάνει στα χέρια του αναγνώστη. Είναι μια συλλογική δουλειά άξια 

συγχαρητηρίων. 

 

6)Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να είναι ο κύριος στόχος κατά τη συγγραφή ενός βιβλίου? Το οικονομικό 

όφελος, η φήμη ή η ικανοποίηση μιας εσωτερικής ανάγκης? 

 

Δεν γνωρίζω τι πιστεύουν οι άλλοι συγγραφείς. Προσωπικά η ικανοποίηση μιας εσωτερικής ανάγκης μου 

έρχεται πρώτη στην αξιολόγησή μου. Κατόπιν έρχεται η φήμη και στο τέλος το οικονομικό όφελος. Δεν 

απαξιώνω το οικονομικό όφελος. Όμως, στοχεύω πάντα στον αναγνώστη. Γράφω για τον αναγνώστη. 

Διαφορετικά θα κρατούσα τα συγγράματά μου κλεισμένα στο συρτάρι και δεν θα τα εξέδιδα. 

 

7)Εσείς διαβάζετε? Γιατί πιστεύετε πως πρέπει να διαβάζουμε βιβλία? 

 

Δηλώνω ακόρεστη αναγνώστρια. Πάντα διάβαζα, από πολύ μικρή. Ήταν η παρηγοριά μου. Βλέπετε, στην 

εποχή που μεγάλωνα εγώ, δεν είχαμε τηλεόραση, ηλεκτρονικά παιγνίδια κλπ, όπως έχουν τα παιδιά 

σήμερα. Είχαμε το ραδιόφωνο και τα παραμύθια της θείας Λένας. Είχαμε το Σινεάκ. Τα παιδικά θεατρικά 

έργα. Τα βιβλία ήταν για μένα το καλύτερο δώρο. Εξάλλου στο σπίτι μου είχαμε μια θαυμάσια βιβλιοθήκη 

με αξιόλογους τίτλους. Έμαθα να αγαπώ το διάβασμα. Αργότερα, μεγαλώνοντας, στο σχολείο δάσκαλοι 

και καθηγητές μάς προέτρεπαν στο διάβασμα για να γράφουμε ωραίες εκθέσεις. Κατά τη γνώμη μου 

διαβάζουμε για τρεις κύριους λόγους: για ευχαρίστηση, για γνώση και για αυτογνωσία. Και λέγοντας 



αυτογνωσία, εννοώ τον διαλογισμό πάνω στο τι θα κάναμε εμείς στη θέση των πρωταγωνιστών της 

εκάστοτε ιστορίας, και γιατί θα το κάναμε. Είναι ένας έξοχος τρόπος επίγνωσης των δικών μας επιλογών 

ζωής και των συνεπειών τους. 

 

8)Μιλήστε μας για εσάς και τα επόμενα συγγραφικά σας σχέδια. 

 

Αυτή την περίοδο βρίσκομαι σε ιστορική έρευνα και συγγραφή του τρίτου μέρους της τριλογίας μου ΟΙ 

ΚΟΡΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ), για τα τελευταία διακόσια χρόνια της Ιστορίας μας. Το πρώτο 

μέρος με τίτλο Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ καλύπτει τα χρόνια 1790 με 1883 της Αθήνας. Το δεύτερο μέρος με τίτλο Ο 

ΔΙΧΑΣΜΟΣ αναφέρεται στην ιστορική περίοδο 1840 με 1880. Το τρίτο μέρος, άτιτλο προς το παρόν, 

καλύπτει την περίοδο 1880 με αρχές του αιώνα. 

 

Τελειώνοντας με τις ερωτήσεις θα ήθελα να ευχαριστήσω για ακόμη μια φορά και θα ήθελα  να μας 

πείτε που και πως μπορούμε να βρούμε εσάς και το βιβλίο σας. 

 

ΟΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΛΕΞΕΙΣ βρίσκονται σε όλα τα βιβλιοπωλεία της Ελλάδας και της Κύπρου. Επίσης μέσω 

ίντερνετ μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να το παραγγείλουν και να το έχουν άμεσα στα χέρια τους. 

Προσωπικά με βρίσκεται στο FACEBOOK ως 

www.facebook.com/Filomila Lapata. 

Σας ευχαριστώ πολύ για τις ενδιαφέρουσες ερωτήσεις σας. 

Με φιλικούς χαιρετισμούς, 

Φιλομήλα Λαπατά 
 
 
 

 

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΛΕΞΕΙΣ 

ΦΙΛΟΜΗΛΑ ΛΑΠΑΤΑ 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ - PSICHOGIOS PUBLICATIONS 

 

«…Οι λέξεις έχουν δύναμη. Οι λέξεις έχουν δική τους ζωή. Λέξεις μετρημένες, ημιτελείς, ξεκάρφωτες, 

επίμαχες, αδέσποτες. Λέξεις άτυχες, λυπητερές, ραγισμένες, σκόρπιες, μυγιάγγιχτες, ανυπόταχτες. Λέξεις 

φορτισμένες και απόκρυφες. Λέξεις ατσαλάκωτες και υπερβολικές. Λέξεις νοσηρές. Λέξεις επικίνδυνες. Οι 

λέξεις είναι αθώες, αλλά γίνονται επικίνδυνες όταν δεν έχουμε συμφιλιωθεί με τη σημασία τους…» 

 

Οι δίδυμες Μυρσίνη και Αταλάντη Κορωναίου, όμοιες σαν δυο σταγόνες νερό, αλλά εντελώς ανόμοιες 

στον χαρακτήρα, διαλέγουν από μικρές τους ρόλους της καλής και της κακής κόρης, αντίστοιχα, και 

θυσιάζουν, με γρήγορες μαχαιριές στον βωμό του μίσους, την αδελφική τους αγάπη. Καθώς μεγαλώνουν, 

μπλέκονται σ’ έναν αγώνα αλληλοεξόντωσης, ο οποίος θα τις οδηγήσει σε ακραίες επιλογές ζωής και στην 

τραγωδία, μέχρι να συμφιλιωθούν με τη σημασία που έχουν οι επικίνδυνες λέξεις: οικογένεια, εξ 
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αδιαιρέτου, ζήλια, γάμος, διαζύγιο, φυγή και συγγνώμη. 

 

Ένα μυθιστόρημα για τον ρόλο της οικογένειας πάνω στο πεπρωμένο μας, τα όρια της αντοχής, τη χαμένη 

αθωότητα, τις μικρές και μεγάλες τραγωδίες της ζωής, την επιβίωσή μας από αυτές, και, πάνω απ’ όλα, τις 

απεριόριστες ποιότητες της ελπίδας, της αγάπης και της συγγνώμης. 
 


